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X LEGISLATURA
III SESSIONE STRAORDINARIA DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA

PROCESSO VERBALE N. 5
Seduta di martedì 15 settembre 2015

L'anno duemilaquindici, il giorno quindici del mese di settembre, in Perugia, Palazzo Cesaroni, Piazza
Italia  2,  previa  convocazione  trasmessa  con  nota  prot.  n.  5128  del  9  settembre  2015,  si  è  riunita
l'Assemblea  legislativa  della  Regione  Umbria  per  la  trattazione  degli  argomenti  indicati  nella
convocazione medesima.

- Presidenza del Presidente Porzi - 
Consigliere Segretario Mancini

La seduta inizia alle ore 15.20.

L'Assemblea osserva un minuto di silenzio in memoria dell'ex Consigliere regionale Edoardo Gobbini e
del Presidente dell’Ordine dei Giornalisti dell’Umbria Dante Ciliani. 

Sono presenti n. 13 Consiglieri e assenti n. 8 Consiglieri.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca X 12 Mancini Valerio X

2 Biancarelli Giuseppe X 13 Marini Catiuscia X

3 Brega Eros X 14 Nevi Raffaele X

4 Carbonari Maria Grazia X 15 Paparelli Fabio X

5 Cecchini Fernanda X 16 Porzi Donatella X

6 Chiacchieroni Gianfranco X 17 Ricci Claudio X

7  De Vincenzi Sergio X 18 Rometti Silvano X

8  Fiorini  Emanuele X 19 Solinas Attilio X

9 Guasticchi Marco Vinicio X 20 Smacchi Andrea X

10 Leonelli Giacomo Leonello X 21 Squarta Marco X

11  Liberati Andrea X

Sono presenti n. 2 Assessori nominati al di fuori dell'Assemblea legislativa: Bartolini Antonio e Chianella
Giuseppe.

Il  Presidente  dell'Assemblea  legislativa,  su  richiesta  della  Presidente  della  Giunta  regionale  Marini,
propone di anticipare la trattazione dell'oggetto n. 3.
Così resta deciso.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 3.
VERTENZA CHE INVESTE LO STABILIMENTO DI SAN SISTO DELLA NESTLE' ITALIANA
S.P.A. - PERUGINA -  Comunicazioni del Presidente della Giunta regionale all'Assemblea, ai sensi
dell'art. 49 - comma 3 - del Regolamento interno.

La Presidente Marini effettua le comunicazioni in oggetto.

Si procede con la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata (question time) ai sensi dell'art. 88
del Regolamento interno.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 1.
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OGGETTO N. 1 – EX F.C.U. (FERROVIA CENTRALE UMBRA) - INTENDIMENTI DELLA
G.R. IN OCCASIONE DELLA RICORRENZA DEL CENTENARIO DELL'INAUGURAZIONE
DELL'INFRASTRUTTURA, NONCHÉ RIGUARDO ALLA NECESSITA' DI INTERVENTI DI
MANUTENZIONE STRAORDINARIA E DI AMMODERNAMENTO DELL'INFRASTRUTTU-
RA MEDESIMA – Atto numero: 17
Tipo Atto: Interrogazione
Presentata da: Consr. Chiacchieroni e Mancini

Il Consigliere Chiacchieroni illustra l’interrogazione.
Risponde l'Assessore Chianella.
L’interrogante svolge intervento di replica.

Il Presidente propone di rinviare alla prossima seduta gli oggetti n. 4 e n. 5, data l'assenza dell'Assessore
Cecchini, competente per materia.
Così resta deciso.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 2.
OGGETTO N. 2 – MOTIVAZIONI DELLA MANCATA ATTUAZIONE, DA PARTE DELLA G.R.,
DELLA  L.R.  02/04/2015,  N.  9,  RECANTE  ULTERIORI  MODIFICAZIONI  DELLA  L.R.
18/11/1998,  N.  37  (NORME  IN  MATERIA  DI  TRASPORTO  PUBBLICO  REGIONALE  E
LOCALE  IN  ATTUAZIONE  DEL  DECRETO  LEGISLATIVO  19/11/1997,  N.  422)  –
INTENDIMENTI  DELLA  GIUNTA  MEDESIMA  RIGUARDO  ALL'ATTIVAZIONE  DELLA
PREVISTA AGENZIA UNICA PER LA MOBILITA' ED IL TRASPORTO PUBBLICO LOCALE
– Atto numero: 103
Tipo Atto: Interrogazione
Presentata da: Consr. Squarta

Il Consigliere Squarta illustra l’interrogazione.
Risponde la Presidente della Giunta Marini.
L’interrogante svolge intervento di replica.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 3.
OGGETTO N. 3 – PROCEDURA SELETTIVA PUBBLICA PER L'ASSUNZIONE, A TEMPO DE-
TERMINATO, DA PARTE DELLA G.R., DI N. 71 UNITA' DI PERSONALE DI CATEGORIA D –
MOTIVAZIONI DELLA MANCATA PREVISIONE DI UNO SPECIFICO PERCORSO PER IL
RECLUTAMENTO DI PERSONALE IN POSSESSO DEL DIPLOMA DI LAUREA IN SOCIO-
LOGIA, LETTERE, FILOSOFIA O PSICOLOGIA – Atto numero: 104
Tipo Atto: Interrogazione
Presentata da: Consr. Mancini

Il Consigliere Mancini illustra l’interrogazione.
Risponde l'Assessore Bartolini.
L’interrogante svolge intervento di replica.

Il Presidente ricorda che gli oggetti n. 4 e n. 5 sono rinviati alla prossima seduta e chiama l'oggetto n. 6.
OGGETTO N. 6 – INTENDIMENTI DELL'ATTUALE G.R. IN MERITO ALLA REALIZZAZIO-
NE DEL PROGETTO DI COLLEGAMENTO AUTOSTRADALE TRA ORTE E MESTRE (PRO-
GETTO COMUNEMENTE NOTO COME E45 AUTOSTRADA) – Atto numero: 109
Tipo Atto: Interrogazione
Presentata da: Consr. Carbonari

Il Consigliere Carbonari illustra l’interrogazione.
Risponde l'Assessore Chianella.
L’interrogante svolge intervento di replica.

La seduta è sospesa alle ore 16.26 e riprende alle ore 16.33. 
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- Presidenza del Presidente Porzi - 
Consigliere Segretario Mancini

Sono presenti n. 16 Consiglieri e assenti n. 5 Consiglieri.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca X 12 Mancini Valerio X

2 Biancarelli Giuseppe X 13 Marini Catiuscia X

3 Brega Eros X 14 Nevi Raffaele X

4 Carbonari Maria Grazia X 15 Paparelli Fabio

5 Cecchini Fernanda X 16 Porzi Donatella X

6 Chiacchieroni Gianfranco X 17 Ricci Claudio X

7  De Vincenzi Sergio X 18 Rometti Silvano X

8  Fiorini  Emanuele X 19 Solinas Attilio X

9 Guasticchi Marco Vinicio X 20 Smacchi Andrea X

10 Leonelli Giacomo Leonello X 21 Squarta Marco X

11  Liberati Andrea X

OGGETTO N. 1 – APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DI PRECEDENTI SEDUTE.

Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria dell’Assemblea legislativa, a norma
dell’articolo  57,  comma 2,  del  Regolamento  interno,  del  processo  verbale  relativo  alla  seduta  del  3
settembre 2015.
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai sensi dell’articolo 48, comma 3, del
medesimo Regolamento. 

OGGETTO N. 2 – COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DELL’ASSEMBLEA LEGISLATIVA.

Il Presidente ricorda di aver già informato l'Assemblea dell'assenza del Consigliere Assessore Cecchini e
comunica l’assenza del Consigliere Guasticchi.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 4.
OGGETTO N. 4 – CONTRARIETA' DELL'UMBRIA ALLE SANZIONI APPLICATE CONTRO
LA RUSSIA E ADOZIONE DI INTERVENTI DA PARTE DELLA G.R. A FAVORE DELLE IM-
PRESE UMBRE CHE STANNO CONSEGUENTEMENTE PERDENDO QUOTE DI MERCATO
– Atto numero: 9
Tipo Atto: Mozione
Presentata da: Consr. Nevi

Il Consigliere Nevi illustra la mozione.

Intervengono i Consiglieri Chiacchieroni, che propone il rinvio della votazione dell'atto, per un approfon-
dimento del tema in sede di Commissione permanente competente per materia,
Mancini, Ricci, Liberati e l'Assessore Paparelli.

Replica il Consigliere Nevi.

Segue l'intervento del Consigliere Leonelli.

In conformità a quanto emerso dal dibattito, il Presidente, previa acquisizione del parere favorevole del
proponente, significa che resta deciso il rinvio della mozione in oggetto per un approfondimento del tema
in sede di Commissione consiliare permanente competente per materia.
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Il Presidente chiama l'oggetto n. 5.
OGGETTO N. 5 – ADOZIONE DI INIZIATIVE DA PARTE DELLA G.R. AI FINI DELL'INTRO-
DUZIONE DEL REDDITO DI CITTADINANZA REGIONALE E PER LO SVILUPPO DI NUO-
VI STRUMENTI DI ORIENTAMENTO, ISTRUZIONE E FORMAZIONE PROFESSIONALE –
Atto numero: 13
Tipo Atto: Mozione
Presentata da: Consr. Liberati e Carbonari

Il Consigliere Liberati illustra la mozione in oggetto.

Seguono gli interventi dei Consiglieri Squarta, Leonelli, Ricci, Rometti, Nevi, Fiorini, Carbonari, Bian-
carelli, De Vincenzi e dell'Assessore Paparelli.

Intervengono di nuovo i Consiglieri Liberati, Squarta, Leonelli e Ricci.

In conformità a quanto emerso dal dibattito, il Presidente propone di rinviare la votazione della mozione
in oggetto per un approfondimento del tema in sede di Commissione consiliare permanente competente
per materia, entro novanta giorni dalla presente seduta.

Il Consigliere Liberati esprime parere favorevole.

Così resta deciso.

Concluso l'esame dell'oggetto n. 5, il Consigliere Leonelli significa che è ritirata la mozione atto n. 108,
concernente la vertenza che investe lo stabilimento di San Sisto della Nestle' italiana s.p.a., in considera-
zione delle comunicazioni rese dalla Presidente della Giunta sullo stesso oggetto nella presente seduta.

Segue l'intervento del Consigliere Ricci in merito alla predetta vertenza.

Il Presidente comunica che la trattazione degli oggetti n. 6 e n. 7, data l'assenza degli Assessori competen-
ti per materia, è rinviata alla seduta del 22 settembre p.v. 

La seduta termina alle ore 19.22.

Conclusi i lavori si constata che non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri Cecchini e Guasticchi.

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del 22 settembre 2015.

Verbalizzante:
firmato Elisabetta Braconi

Consigliere Segretario:
firmato Valerio Mancini

Presidente:
                     firmato Donatella Porzi 
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